

ВОСКРЕСЕНЬЕ
22 января 1939 г.
№ 16 (2462)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН
ПРОКОПЬЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б) И
ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Свято блюсти советские законы о труде

(Передовая „Правды“ за 20 января 1939 г.)

В последние дни „Правда“ опубликовала приказы Народных Комиссаров тяжелой промышленности, машиностроения, пищевой промышленности, путей сообщения, легкой промышленности и текстильной промышленности о ходе выполнения постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. „О мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, улучшению практики государственного социального страхования и борьбе с злоупотреблениями в этом деле“. Сегодня мы печатаем приказы Народного Комиссара лесной промышленности. Все эти документы отчетливо показывают, что наряду с предприятиями и учреждениями, где с большевистской энергией ведется борьба за установление железной дисциплины труда, во многих местах постановление правительства, ЦК партии и ВЦСПС нарушается, и дезорганизаторы производства находят себе покровителей. Народные Комиссары сняли с работы и отдали под суд злостных нарушителей советских законов о труде и подвергли высылкам горе-администраторов, покрывающих лодырей и прогульщиков.

Советские законы о труде и дисциплине требуют увольнения прогульщиков. Однако эти законы нарушились некоторыми хозяйственными и профсоюзными органами, которые в ущерб интересам народа и государства попустительствовали дезорганизаторам производства. Правительство, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС своим постановлением от 28 декабря предупредили, что за непринятие мер против прогульщиков и разгильдяев руководители предприятий, учреждений, цехов и отделов будут привлекаться к ответственности вплоть до снятия с работы и предания суду. Тем не менее нашлись хозяйственники, которые не сделали из этого предупреждения всех большевистских выводов. Директор Мытищинского вагоностроительного завода Мышленков отменил совершенно законное распоряжение начальника цеха Иванова, уволившего прогульщиков и лодырей. Директор Тульского сахаро-рафинадного завода Капуста взял под свое покровительство прогульщиков и не увольнял их с предприятия. Заведующий силовой станцией Окуловского бумажного комбината Торопов, чтобы скрыть прогульщиков, вы-

давал им незаконные увольнительные записки. В приказах Народных Комиссаров названы несколько десятков хозяйственных руководителей, грубо попирающих советский закон.

Часть этих людей являются членами партии, и они несут двойную ответственность за выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС — как советские государственные служащие и как партийцы. Эти люди, нарушив советский закон, совершили двойное преступление: они нарушили и государственную и партийную дисциплину. Товарищ Сталин говорил на XVII Съезде ВКП(б) о таких работниках, как «вельможах», «которые считают, что партийные и советские законы писаны не для них, а для дураков». «Это те самые люди, которые не считают своей обязанностью исполнять решения партии и правительства и которые разрушают, таким образом, основы партийной и государственной дисциплины». Товарищ Сталин требовал снимать таких работников с руководящих постов без колебаний. Он говорил: «Их надо смешать с понижением по должности и опубликовывать об этом в печати... Это необходимо для того, чтобы укрепить партийную и советскую дисциплину во всей нашей работе». Имена нарушителей советских законов о труде опубликованы в «Правде», эти лица несут ответственность перед администрациями и судебными органами, они заслуживают осуждения со стороны всей советской общественности.

В 1926 году в докладе активу Ленинградской партийной организации товарищ Сталин говорил:

„Десятки и сотни тысяч рабочих дней теряются для промышленности ввиду прогулов. Сотни тысяч и миллионы пропадают ввиду этого в ущерб нашей промышленности, в ущерб индустрии. Мы не можем двинуть вперед нашу индустрию, мы не можем поднять заработную плату, если не прекратятся прогулы, если производительность труда застывает на одной точке. Надо разъяснить рабочим, особенно тем, из них, которые недавно поступили на фабрики и заводы, надо разъяснить, что, допуская прогулы и не двигаясь вперед производительности труда, они действуют во вред общему делу, всему рабочему классу, во вред нашей промышленности.“

(Окончание см. на 2 стр.)

9 (22) января 1905 года

В 1901 году в связи с знаменитой „Обуховской обороной“, во время которой пролетарии Петербургского Обуховского завода вступили в бой с царской полицией и войсками, В. И. Ленин писал: „Правительство победило. Но каждая такая победа будет неуклонно приближать его окончательное поражение. Каждая битва с народом будет увеличивать число возмущенных и готовых к бою рабочих, будет выдвигать более опытных, лучше вооруженных смелее действующих вожаков“ (Ленин, т. IV, стр. 117).

Жизнь полностью подтвердила анализ В. И. Ленина.

Демонстрация 8—9 марта 1902 г. в Батуми под руководством товарища Сталина, грандиозные митинги в ноябре 1902 года в Ростове, всеобщая забастовка на юге России в 1903 году ясно говорили, что рабочий класс готовится к решительной схватке с самодержавием. В рядах пролетариата выковывались воины, передовой боевой отряд, способный возглавить пролетарскую борьбу, способный разбить оппортунистов, подготовить рабочие массы к роли вождя предстоящей буржуазно-демократической революции, организовать победу над самодержавием в интересах рабочего класса.

Чтобы победить, необходимо было подготовить массы к вооруженному восстанию. Ленин уже в период „Искры“ в своей замечательной работе „Что делать?“ писал: „В настоящее время, вероятно, все согласятся, что мы должны думать о нем и готовиться к нему“ (Ленин, т. IV, стр. 497). Когда же вспыхнула русско-японская война приведшая царизм к неслыханным военным поражениям, когда пал Порт-Артур, Ленин прямо говорил о близости революции: „Русский народ выиграл от поражения самодержавия. Капитуляция Порт-Артура есть пролог капитуляции царизма. Война далеко еще не кончена, но всякий шаг в ее продолжении расширяет необъятное брожение и возмущение в русском народе, приближает момент новой великой войны, войны народа против самодержавия, войны пролетариата за свободу“ (Ленин, т. VII, стр. 49).

Во главе этой великой войны должен стать пролетариат, под руководством которого революция может получить наибольший размах, может быть доведена до наибольших результатов. О приближении этой войны говорил

далее быстрый подъем рабочего движения.

В декабре 1904 года под руководством Бакинского комитета большевиков была проведена знаменитая массовая стачка бакинских рабочих. Эта хорошо организованная стачка, закончившаяся победой рабочих, оказала огромное влияние на революционное движение в стране. „Бакинская стачка послужила сигналом славных январско-февральских выступлений по всей России“ (Сталин).

Царское правительство принимало все меры к тому, чтобы отвлечь внимание рабочих масс от революционной борьбы. Охранка через провокаторов создавала свои организации среди рабочих. Так возникла зубатовщина в Москве, так возникло „собрание русских фабрично-заводских рабочих“ в Петербурге, созданное провокатором попом Гапоном.

Когда 3 января 1905 года началась стачка на крупнейшем Путиловском заводе, поддержанная рабочими всех заводов и фабрик Петербурга, когда забастовка приняла всеобщий характер и движение продолжало грозно расти, царская охранка решила пустить в ход попа Гапона. Он стал убеждать рабочих, значительная часть которых еще верила, что царь им поможет, пойти к Зимнему дворцу и подать петицию (просьбу) о своих нуждах. Гапон уверял, что царь выйдет к народу, выслушает и удовлетворит его просьбы. Выполненный Гапоном план царской охранки заключался в том, чтобы путем расстрела рабочих, который был неминуем, потопить в крови рабочее движение. Но Гапон и царское правительство просчитались.

Когда петиция стала обсуждаться в массах, ее характер изменился, рабочие внесли в нее ряд таких требований,

которые говорили о растущем влиянии на массы большевистских организаций. В петицию был включен ряд политических требований, вплоть до 8-ми часового рабочего дня, созыва учредительного собрания и передачи земли крестьянам. Большевики всячески пытались убедить рабочие массы в нецелесообразности похода к Зимнему дворцу, предсказывали его результаты. Большевики доказывали, что не петициями, а вооруженной борьбой добьется народ удовлетворения своих требований.

Но рабочие, еще не рассмотревшие в Гапоне врача, доверчиво шли за ним. И вот в воскресенье 9 января (22 января по-новому

стилю) по провокаторскому плану Гапона рабочие, собравшись у своих фабрик и заводов с раннего утра двинулись с хоругвями и иконами, с портретами царя по направлению к Зимнему дворцу. Шли с женами, с детьми. Повсюду у застав и мостов пролетарии Петербурга встречали сомкнутые штыки царских войск, закрывающие им дорогу в центр столицы. Произошли кровавые расправы у Нарвских ворот, куда подошли пущиловцы, у Невской заставы, где проходили рабочие заводов и фабрик Шлиссельбургского тракта, у Троицкого моста, на Васильевском острове и в других местах. Несмотря на эти расправы, сотни и тысячи рабочих прорвались в центр и проникли на Дворцовую площадь, где произошла новая кровавая расправа.

Вера в царя была рассеяна. Рабочие поняли, как права были большевики, выступавшие против этой демонстрации, организованной Гапоном. Авторитет большевиков стал быстро расти в рабочих массах, и уже 9-го января их лозунг, зовущий переходить от просьб и петиций к вооруженной борьбе с царизмом, был усвоен тысячами петербургских рабочих.

Уже к вечеру 9-го января начались вооруженные схватки пролетариев с войсками царя. На Васильевском острове массы разбрелись оружие в оружейных магазинах и стали строить бастионы. На Невском также появились бастионы. „Рабочий класс, — писал Ленин, — получил великий урок гражданской войны; революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы шагнуть в месяцы и годы серой, будничной, забитой жизни“ (Ленин, т. VII, стр. 79).

В этой схватке с царизмом политически росла не только передовая часть пролетариата, но и рабочий класс в целом. Немедленное свержение самодержавия стало лозунгом для широчайших масс. А так как рабочий класс, поднявшийся за свою широкие крестьянские массы, безоружным не мог победить, вопрос о вооружении народа стал той актуальной, очередной задачей, которую твердо осознавала партия большевиков.

Партия тогда устами Ленина говорила: „Немедленное вооружение рабочих и всех граждан вообще, подготовка и организация революционных сил для уничтожения правительственный властей и учреждений

(Окончание см. на 2 стр.)



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, УЧАСТКИ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ И УДАРНИКИ, ДАВШИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В ХОДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ А ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ГОДОВОЙ ПРОГРАММЫ «ГЛЕДОБЫЧИ К XXII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ»

По транспортному отделу треста „Сталинуголь“
99. Старшая стрелочница тов. МИХАЛЕВА А. Е. Работает образцово, без аварий и брака.

100. Машинист паровоза тов. КРЕЧЕТОВ П. В. Производственное задание в 1938 году выполнил на 167 процентов. Работает безаварийно.

По совхозу № 1.

101. Бригадир монтажной бригады тов. ГОРОДИЛОВ. Досрочно закончил ремонт тракторов, выполнив план на 173 процента.

102. Кузнец тов. БОРИСОВ. Норму выработки выполняет на 201 процент.

103. Токарь тов. ОСИПАТОВ. Норму выработки на ремонте тракторов выполнил на 200 процентов.

104. Слесарь тов. ВОСКОВ. Норму выработки по ремонту тракторов выполнил на 155 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ГРУППА В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Партийная группа XV участка шахты им. Сталина состоит из шести человек. После того, как была организована партгруппа, работа участка в корне изменилась. До этого участок выполнял план на 40–45 процентов, а сейчас добыча пошла вверх. За двадцать дней января план выполнен на 100,9 процента. Начальник участка тов. Загайнов и партгруппорг тов. Битенев заявляют, что месячный план будет выполнен не ниже, как на 120 процентов.

На участке проводится большая партийно-массовая работа. Доведены до сознания каждого рабочего постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС о мероприятиях по упорядочению трудовой дисциплины, телеграмма товарищей Сталина и Молотова, проведена работа о значении введения трудовых книжек и

по вопросам переписи населения.

Все это дало возможность добиться изменения в отношении к труду, наладилась производственная дисциплина, совершенно ликвидированы опоздания и ранние уходы с работы.

Коммунисты для массовой политической работы раскреплены по сменам и бригадам. Заключены социалистические договоры между сменами и бригадами. В своих социалистических договорах рабочие взяли обязательство—годовой план выполнить к XXII годовщине Октября.

Партийная группа имеет еще и ряд недостатков в своей работе. Еще не добились того, чтобы каждый рабочий соревновался индивидуально. Не выходит стенная газета на участке.

Эти недостатки необходимо ликвидировать в ближайшее время.

Д. МАЛЫШЕВ.

ЧТО МНЕ ДАЕТ ИЗУЧЕНИЕ „КРАТКОГО КУРСА ИСТОРИИ ВКП(б)“

О историей ВКП(б) я знакомлюсь не впервые. По прошлым учебникам я имел представление о славном пути борьбы большевистской партии против народников, экономистов и различных этапах борьбы между большевиками и меньшевиками.

Однако в изложении прежних учебников, все эти события представлялись в отдаленной, туманной и тускловатой перспективе: они не волновали, не возбуждали стремления и желания подойти к ним вплотную, вдуматься в каждое слово.

И вот на страницах но-

НИКАКИХ ПОБЛАЖЕК ПРОГУЛЬЩИКАМ И СИМУЛЯНТАМ!

(Обзор рабочих писем)

Постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины вступило в силу с 1 января 1939 года. Честные трудящиеся руководители предприятий по-большевистски взялись за реализацию этого политически важного документа, за налаживание трудовой дисциплины.

Но на ряде предприятий отдельные лица делают прогулы, дезорганизуют работу, а руководители, которые не осознали важности постановления, укрывают их.

Вот о чем пишет рабкор тов. Сабатиров:

„Начальник VII участка шахты № 3—з-бистов Агапов всячески укрывает прогульщиков. Забойщик Константинов прогулял пять дней. Тов. Агапов безнаказанно допустил до работы дезорганизатора. 14 января в третью смену горный мастер Кочанов вышел на работу в пьяном виде. Он также остался безнаказанным. Тов. Агапов не разоблачил перед коллегией этого дезорганизатора. 13 января во вторую смену запальщик Лебедев с позволения тов. Агапова ушел в

однодневный отпуск, в результате работы смены была сорвана.

Мотористку Аврову я, как механик участка, уволил за два прогула. Т. Агапов отменил мой приказ и допустил до работы. После моих настойчивых требований Агапов дает ей расчет по собственному желанию.

На участке расхлябана трудовая дисциплина, а отсюда и все последствия—участок систематически не выполняет плана угледобычи“.

Рабкор тов. Иушин И. С. пишет:

„4 января помощник начальника караула шахты им. Сталина Иванов Г. А. на 50 минут опоздал на работу. Исполняющий обязанности начальника караула тов. Смирнов и политрук тов. Волков безнаказанно допустили его до работы. Узнав об этом, начальник караула т. Лямин снял его с занимаемой должности. Но Иванова ни уволили с работы, а перевели в другую смену.“

С нарушителями трудовой дисциплины и их покровителями нужно вести повседневную борьбу.

Прогульщики и их покровители

Телефонная сеть—это нерв, который связывает все уголки хозяйственной, культурной и политической жизни города. Следовательно, телефонная станция должна работать четко, организованно.

Вот этой четкости в работе Прокопьевской телефонной станции нет. Достаточно сказать, что за последний квартал прошлого года в книгу жалоб записано больше 60 жалоб. А сколько их осталось не записанных?

Жалобы трудящихся на плохую работу станции: грубость, разрыв разговора, включение не тех номеров, справедливы. Это учреждение стало убежи-

щем для многих лодырей, нарушителей трудовой дисциплины. Опоздания на работу здесь вопли в систему. Работники опаздывают на 20–25 минут, а то и час.

Телефонистка Дунец имеет уже 4 опоздания и один прогул, но продолжает работать. Это не единственный пример расхлябанности трудовой дисциплины. На днях телефонистка Шкляева самовольно ушла с дежурства, бросив коммутатор. Не имея освобождения, она прогуляла два дня. Но ее допустили к работе.

Начальник станции тов. Бручеев покровительствует лодырям и разгильдяям.

МАКАРЫЧЕВ Н. К.

ленинской программой, ленинским организационным планом, ленинской революционной тактикой и ленинской революционной теорией с одной стороны, с другой стороны—трусливыми извилистыми уклонами оппортунистов всех мастей.

Только теперь становятся ясным, как велика, как гениальна ленинская идея организации, и строительства революционной партии пролетариата и борьба Ленина, Сталина с врагами рабочего класса.

Сейчас я работаю над IV главой, над изучением мировоззрения марксистско-ленинской партии и чувствую, как накопленные мною в прежние годы отрывочные, разрозненные сведения из истории философии,

отдельные положенияialectического и исторического материализма складываются в связную жизненную систему, обнаруживают тенденцию сформироваться в метод творческой исследующей мысли.

Изучение великих идей, великих событий, великой борьбы большевистской партии создает повышенное стремление к идеальному и моральному росту. Видишь перед собой новый путь, ведущий на большие высоты, открывающий новые горизонты и создается твердая решимость следовать по пути партии Ленина—Сталина до конца своих дней.

Преподаватель школы № 3 В. МИНЯТОВ.

ЧТО СНИЖАЕТ ВЕС КОЛХОЗНОГО ТРУДОДНЯ?

Основой высокой производительности труда в колхозах является трудовая дисциплина. Там, где слаба трудовая дисциплина, где нет правильной организации труда, там нет борьбы за высокие доходы колхозного трудодня, за зажиточность колхозников.

Посмотрим на примере двух колхозов района—„Новая жизнь“ (председатель т. Зябко) и „Путь к социализму“ (председатель т. Нероев). Эти колхозы находятся в одной деревне, имеют одинаковые условия в работе, но живут по разному. Например, колхоз „Новая жизнь“, в результате крепкой трудовой дисциплины, правильной организации труда и широкого развертывания социалистического соревнования, одним из первых в районе закончил полевые сельскохозяйственные работы, считался с государством. В 15 января полностью закончил засыпку, сортировку семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

На днях колхоз приступает к распределению доходов на трудодни колхозников. Вес колхозного трудодня в нынешнем году выражается в 3 килограмма хлебом и 1 рубль 50 коп. деньгами.

Совершенно противоположная картина в колхозе „Путь к социализму“. Здесь в самый ответственный период работы—в хлебоуборочную по 15–20 человек ежедневно не выходило на работу. Уборка тянулась более четырех месяцев. Не менее 25–30 процентов зерна осталось на полях. Отсутствие борьбы за качество снизило доходность колхозного трудодня.

Колхоз до сих пор еще не расчитался с государством по хлебопоставкам. Подготовка к весеннему севу срывается. Засыпка семян, сортировка их и ремонт сельхозинвентаря не закончены и, несмотря на это, 50 процентов колхозников не выходят на работу. Еще ничего не сделано по подготовке к распределению доходов на трудодни.

Факты нарушения трудовой дисциплины, отсутствие большевистского руководства в колхозе „Путь к социализму“, приведшие к провалу плана сельскохозяйственных работ в 1938 году и подготовку к севу 1939 года, отражают положение в ряде других колхозов нашего района.

Городской совет, городской комитет ВКП(б) и парторганизации села должны по-настоящему взяться за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, предотвратить срыв подготовки к весеннему севу.

Н. ПАВЛОВ.

